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Szabadságünnepünk.

Kxlexben, tehát törvényen kívüli álla­
potban ünnepeljük az alkotmányos ren­
det, szolgaságban a szabadságot, l'nne- 
peljük pedig azt a szabadságot, mely a 
népjogok tiszteletben tartásából áll.

Igazan gúnyja a sorsnak, hogy mig a 
legdm vabb önkényuralom is bizonyos 
alkotmány-forma rendet ad a százados 
elnyomatásban sínylődő orosz népnek; 
seit az ázsiai elmaradottságban tengődő 
török és pcrsa birodalom is képes volt 
feldönteni az önkényuralmat: addig az 
ezer éves alkotmányos élettel dicsekvő 
Magyarországon akkor rúgják fel az al­
kotmányos rendet és akkor sikkasztják 
el a nép jogokat, mikor a hatalmi túl len­
gésnek jól esik.

Nem tekintenek itt se törvényt, se es­
küt. se tisztességet, se becsületet: csak 
vért és pénzt akarnak minden áron. Ha 
máskép nem lehet, hat az alkotmányos 
rend feldulása állal. A népszabadság lé­
ny űgözése által. Durva erőszak által. 
Hatalmi becstelenség áltál és minden ál­
tal, mi utálat és gyalázat egy szabad- 
sagszerető nép szemében.

A legfájdalmasabb pedig c megalázta­
tásban, hogy c szentségtörő durvaságokra, 
a becsi sárga-fekete kegyek elnyerése vé­
gett, mindig magyar ember a vállalkozó.
1 fisz nyilvánvaló dolog, hogy ha magyar 
ember nem adná oda magát eszközül a 
hatalmi visszaélésekre, a hazaárulás leg­
sötétebb bűneire, tehetetlen volna velünk 
szemben Becsnek minden szövetséges 
ördöge. De imc sorainkban keresi és 
ugyanott meg is találja a hatalmi visz- 
szaélés a maga utálatra méltó eszközeit.

De bármily fájdalmasok is ezen meg­
szégyenítő események, azért mi szegény 
elnyomott, kifosztott magyarok ünnepel­
jük csak hangosan a magvar szabadsá­
got, amelyért annyi vér folyt híjába ezen 
ország mezőin. Hiszen egyebünk úgy j 
sem maradt a magyar szabadságból, 1 
minthogy ünnepelhetjük kedvünkre a ma­
gyar szabadságot és szidhatjuk az orszá- , 
gunkat fojtogató németet, amennyire csak 
jól esik.

Nincs árvább és tehetetlenebb nép a 
magyarnál, amely az ingét is odaadja a ! 
jó szóért, azt gondolja, hogy esküvel pe­
csételt alkotmányos bástyák biztosítják 
Jogait: tulajdonkép pedig százados szol- • 
casághan sínylődik. Xénia megadással 
'mii, hogy egy idegen zsoldos .hatalom 
akasztófára hurcolja, vagy fegyver által 
lemészárolja szabadságának mártírjait s | 
valahányszor szorult helyzetbe jutnak 
hóhérai, mindig ő szabadítja meg őket 
"agylclkűleg és ülteti vissza a nyeregbe, i 
ángy rajta tovább zsarnokoskodhassanak.

Alijuk tehát körül a magyar szabad­
ig apostolának Kossuth Lajosnak érc­

; szobrát. Vessünk fátyolt nagylclkűlcg a 
I múltakra s fizessük az újabb és újabb 
j milliókat Becs számára, hogy honvéd- 
I fegyverekkel ugraszsza szét törvényho- 
: masunkat s granicsárókát küldjön alkot­

mányos rendünk felforgatására.
Ünnepeljünk! Hisz hatvankét év előtt 

is Így ünnepelték az ország szivében a 
magyar szabadságot!

Ünnepeljünk, hogy az ősök magasz­
tos példáiból erőt gyüjtsünk a szolgaság 
láncainak széltörésére!

Tisztázzuk az eszmeket. E lapok hasáb- 
! j«'n vita indult meg nfe'nl, bogy a Tiszn-körös- 
j ZLtgi at mentesítő és belvizszabályozó társulat 

érdekeltsége belépjen-e vagy sem a Szolnok- 
csongrádi és Tóköze-istvánházi ármentesitö tár­
sulatok által tervezett egyesülésbe? Réti Ferenc, 
a Tisza-köröszugi társulat elnöke, az egyesülés 
ellen foglalt állast. Mig ma igen tiszteletre méltó 
kezek az egyesülés mellett törnek lándzsát. 
Tárgyikig véve az egyesülést, mind a két állás­
pont figyelmet érdemel. Az eszméket azonban 
tisztázni kell, bogy a helyesebb álláspont jusson 
érvényre. Szerintünk a dolognak nemcsak rossz, 
hanem rosszabb oldala is van, amit szinte meg­
fontolás tárgyává kell tenni. És ez abban az 
eshetőségben áll, hogy mi lesz a helyzet akkor, 
ha a Tisza-köröszugi társulat érdekeltsége bé­
kés egyezkedés utján nem megy bele az egye­
sülésbe és a miniszter törvényadla jogánál fogva 
hivatalból mondja ki a bárom társulat egvesi- 
tését : Az a helyzet sokkal rosszabb lesz, mint 
ha egyezség utján történik meg az egyesülés, 
mert akkor a Tisza-köröszugi társulat érdekelt­
sége föltétlenül elesik az ármentesitési osztály­
zás autonom jogától, amit az egyezség által 
biztosíthat magának. Ez pedig igen lényeges 
I esze a két elesnek : mert a (Jsttugráti-söveu vházi 
ármentesitö társulatnál végbe ment kényszer 
egyesülés már megtaníthatta n csongrádi érde­
keltséget arra, hogy a sovány egyezség is töb­
bet ét a kövér kényszerűségnél, inelvnél fogva 
a csongrádi érdekeltség öt-hat évig volt kény­
telen hordozni a Pallavicini őrgróf ártéri terheit 
és csak Istenben boldogult Szvobuda Ferenc 
és Forgó G. Pál osztályzó harcainak köszön­
hette, hogy valamikép sikerült a kényszerhelyzet 
súlyos következményeit elhárítani és a csong­
rádi érdekeltség ártéri kirovásait leszállítani. 
Ilyen helyzetet tehát kár volna az egyesülés 
megtagadása által újra megkockáztatni, ha az 
egyezkedés által méltányos megoldásra lehet 
vinni a kérdést. Réti Ferenc az elöljáróságot 
biztatja, hogy hívja értekezletre és világosítsa 
lel u tárgyban a nagyrét! és mániái réti érdé- ! 
kéltségét. Véleményünk szerint azonban erre j 
Péti Ferencnek és Sólya Gyulának kellene vál- ' 
Hlkoznia, kik résztvettek az egyesülés tárgyában 
megtartott értekezleten, tehát legjobban ismerik 
a kérdés részleteit. Síit meg kellene ezen érte­
kezletre hívni a sasi, csépai és szelevényi ér­
dekeltséget is és úgy dönteni cl, hogy belemen- 
jen-e, vagy sem a l'isza-köröszugi társulat 
érdekeltsége az egyesülésbe? Mert itt már igazan

érvényesül a közmondás, hogy a jó tanács 
aranyat ér és hogy amit tenni akarsz, okos 
megfontolással tedd, hogy meg ne bánjad, mi­
kor a dolog megtörténik.

Észrevételek
Réti Ferencnek a < songradi Újság 10. szamában megje­

lent cikkére.

! A cikk egyáltalában nem terjeszkedik ki a 
i tervezett egyesülés előnyeire, csupán annak kép­

zelt hátrányaival foglalkozik.
Első sorban abban lat a csongrádi birtokos- 

I ságra és általában társulatunkra nézve hátrányt, 
P°gy -át két szomszédos társulatban több a 
nagybirtokos, akiknek érdekei nem fognak igen 
sol< keidéib.n megegyezni a csongrádi, csépai 
és sasi kisbirtokosok érdekeivel és a nevezett 
kisbirtokosok ki lesznek téve az állandó lesza- 
vaztatás veszélyének. “

A ki a kérdéssel hozzáértően foglalkozik, 
annak tudnia kell, hogy az egyesülés csupán 
csak az igazgatási-kezelési, fentartnsi és árvé­
delmi költségekre terveztetik. Közösen tehát csak 
ezen költségekkel összefüggő ügyek iuteztetne- 

I nel<. melyek keretén belül pedig ellentétes érde­
kek az egyes obiözetek birtokosságai között el 
sem képzelhetők. Az igazgatás-kezelés költségei 
legnagyobbrészt egyszerű finden korra megszabott 
költségek (tisztviselők fizetései, állami felügye­
led dijak, nyugdijintézeti járulékok stb), másrészt, 
mint az irodai kiadások, ttilajdonképeni adnii- 
nisz.tracionális költségek olyanok, melyeknél az 
okszerű takarékosság szent előtt tartása egv'ké- 

j pen érdeke mind a bárom társulat érdekeltsé­
gének', mert hiszen közösen járulnának azok vi- 

I seléséhez. A mi pedig a töltésléntartási es vé­
delmi költségeket illeti, tekintette! arra, hogy az 
egyesíteni kívánt társulatok öblözetci egymással 
összefüggenek és az egyik öblözeiet fenyegető 
katasztrófa ;t másik kettőt is érintené; nvilván- 

I valóan szinten oly ügyekkel állnak összefüggés­
ben, mü veknek helyes es takarékos ellátása a 
jelzett okbúi szintén közös érdeke volna az 
egyes érdekeltségeknek.

A fclsovo'laktól eltekintve minden egyéb 
l'd?c érdekeltségünknek továbbra is önállóan, 
sajat hatáskörében intézteinek. Így semmi bele­
szólása sem lehetne a másik két társulat érde­
keltségének az osztályozás, a kivetési kulcs 
megállapít,is.iba, vagy az eddiginek megváltoz­
tatásába, a nyerendő adóvisszatérités mikénti 
I öl használásán a k, az eddigi kölcsönök törlesz­
tési vagy konvertálási módozatainak, esetleg uj 
kölcsönök fölvételének megállapításába, vagy el­
határozásába, valamint abba •sem, ha érdekelt­
ségünk valahol az árterületen egy új csatornát 
vagy hidat akar építeni.

A mire a cikkíró hivatkozik, a szavazatok 
d, • >, !) arányban való megosztása, nem a köz­
gyűlésre, hanem a választmányra van tervbe 
véve. T. i. : a Tóköze istvánházi társulat 8, a 
mienk 0, a Szolnok - L songrádlisza balparti pedig 
'* tagot küldene a választmányba. Es ezen aránv 
tncgallapitasa is a mi érdekeink szem e'őtt tar­
tásával történt es annak a körülménynek mér­
legelésével, hogy a mi társulatunk birtukoSsa- 
ganak érdekei, mindenkor és minden tekintetben 
de különösen árvédelmi szempontból teljesen 
azonosak a kis Toköze-istvánbázi társ. birtokos- 
ságának érdekeivel, mert e két társulat öblö/e- 
tei között elválasztó magas partok egyáltalában 
nem lévén, ez úhlúzclck 2 km. hosszban tel­
jesen összefüggenek és viszonyaik annyiból is 
egyeznek a mieinkkel, hogy egyetlen birtokos 
tol eltekintve, az érdekeltség ott is csupa kis­
birtokosból áll, mint nálunk. Szóval a két alsó 
öhlozet érdekeltségeit az öblösetek helyzeti fek-
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vese és a viszonyok azonossága egymásra utal 
,iftk is, e két érdekeltség egymással összetartva 
u választmányban is, de a tervezett egyezség 
szerint a közgyűlésbe 1 is egyenlő erővel veheti 
töl a küzdelmet a harmadik és legnagyobb ér­
dek éhséggel minden olyan esetben, midőn ne­
talán különböző érdekek titk ./bemének össze, 
mely eset azonban a tervezett egyesülés termé­
szeténél fogva a mar előadottak szerint kizárt­
nak tekinthető.

Erős ténybeli tévedés foglaltatik cikkíró azon 
állításában, mely szerint a két szomszédos tár­
sulat védőtöltései a mieinknél gyöngébbek vol­
nának. Tény, hogy a mi töltéseink szerkeze­
inknél es erősségüknél fogva emberi számítás 
szerint teljes biztonságot nyújtanak az árvíz el­
len, de feledi vagy nem ismeri a cikkíró azt a 
körülményt, hogy a kis Tóköze-istvánházi tár­
sulat a mieinkkel teljesen azonos alakú, erős­
ségű, sőt a mieinknél kb. félméterrel magasabb 
koronáin töltéssel rendelkezik, a Szolnok-csong- 
rádi társulat tö.léseinek teljes biztonságot nyújtó 
méretekben való kiépítésére, illetve kiegészíté­
sére kiizei egy millió koronát kapott az állam­
tól és hogy nevezett társulat e nagyszabású 
munkálatot az idei esetleges árvíz levonulása 
után nyomban meg is kezdi. Épen nem áll te­
hát az, hogy mi védekezés és töltés helyreállí­
tás szempotjából hátrányosabb helyzetben va­
gyunk, mint a két szomszéd társulat. Ellenke­
zőleg a mi a tölléshelyreállitást, helyesebben 
annak fenntartását illeti, meglesz az. a nem ki- 
csinylendö előnyünk, hogy a Szolnok-csongrádi 
társulat most újonnan kiépítendő töltései az el­
következendő evek hosszú során at nem fog­
nak fentartási költséget igényelni, ennek dacára 
azonban e társulat érdekeltsége az e címen elő- 
irányzandó és a mi töltéseink fentartásánál fel­
használandó költségekhez hozzá fog járulni.

Hivatkozik a cikkíró arra, hogy ha a három 
társulat jelenlegi alkalmazottjai meghagyatnak, 
akkor nem teljesíthető az az Ígéret, hogy az 
egyesülés után az administrneionális költségek 
kisebbedül fognak.

Tévedés először is, hogy a jelenlegi személy­
zet létszáma nem volna apasztható. Most a 3 
társulat 3 mérnököt kénytelen alkalmazni, inig 
egyesülés után az összesen 70 km.-en 2 mér­
nök kényelmesen elvégezheti a teendőket. Ez, 
továbbá az a körülmény, hogy az adminisztráció 
a jelenlegi 3 központ helyett csak egyben fog 
intézteim és Így az irodai költségek és egyéb 
administrneionális kiadások tetemesen apaszt­
hatok, lehetővé teszik a megtakarítást magánál 
az adminisztrációnál is, pedig a társulati élet­
ben az adminisztracionális költségen kívül egyéb 
irtás költségek is előfordulnak, melyeknél a ter­
vezett egyesülés esetére még számottevőbb meg­
takarítások érhetők el.

Ilyen pl. és ez a legfontosabb - az 
árvíz elleni védekezés költsége. Ha van társulat, 
melynél n védtöltések megvédése egy igazán 
nagy, fenyegető árvízveszély ellen óriási költ­
ségét emészthet föl, úgy éppen a mienk az, 
dacára annak, hogy nagy méretű és föltétlenül 
jó szerkezetű töltésekkel rendelkezünk. Nem 
szabad ugyanis arról megfeledkeznünk, hogy 
nekünk 13 mederáttöltésünk, v.agvis oly töltés­
szakaszunk van, melyek folyómedren vonulnak 
keresztül és melyek igazán nagy árvíz esetén,

amilyenben ugyan már régen nem volt, de 
a jövőben még lehet részünk, — bizony mindig 
ki vannak téve a megcsúszás, megrogyás ve­
szélyének és e veszély elhárítása a tapasztalat 
szerint rengeteg összegeket emészthet föl. E 
költségek viselésében kénytelen-kelletlen osztoz­
kodnia kell egyesülés után a másik két társu­
latnak is és igy egy valóban nagy árvíz költ­
ségeit a jövőben sokkal könnyebben fogja ér­
dekeltségünk elviselhetni.

Ha tehát mélyebben hatolunk bele a dolguk 
lényegébe, lehetetlenség kétségbe vonnunk a 
tervezett egyesülés anyagi előnyeit, mikkel szem- j 
ben igazán eltörpülnek az olyan kicsinyes rész- I 
létkérdések, hogy a társulatunk székhelyén, . 
Szolevén ven a múlt evben felépített székházak 
költségéiből csak 3i nK.i korona téríttetnék vissza 
érdekeltségünknek. I líszen ez épület csoport j 
nem mei. e at az egyesük) érdekeltségek közös 
tul.íjdm t!'a, hanem továbbra is a mi érdekelt- . 
kéglink , -am; igns tu : Iona marad, melv egv 
bkod’. 1 ■ g! inait Szeleteny, bizonyára
n,ar a ezki-ze -a, , . -vőben értékesíthető is
E ' Kn > a három épület közül egyre

m: birtakossúgunk érdekéből

.Szelevényen elhelyezendő műszaki nyilvántar- 
tóság céljaira. De ettől eltekintve is, éppen nem 
találó a példa, melyre cikkíró hivatkozik akkor, 
mikor felhozza, hogy a szelevényi érdekeltség 
megtagadta társulatunk alakulásakor a társu­
latba való belépést az esetre, ha az általa öb- 
lözete részére épített védtöltések költségeit:

; 80.000 koronát a társulat el nem vállalja. Utóbbi 
; esetben ugyanis egy olyan építményről volt 

szó, mely ha meghagyatott volna is a szele­
vényi érdekeltség kizárólagos tulajdonában, arra 
nézve egy teljesen értéktelen objectum lett volna, 
míg a székhazak a hozzájuk tartozó szép 3 
holdas és a szelevényi községháza közvetlen 
szomszédságában levő kebelekkel az érdekeltség 
javára hamarosan és előnyösen értékesíthető 

I ingatlant képeznek.
Az meg már éppenséggel érthetetlen, miért 

. kifogásolja cikkíró a Szelevényen tervezett mű­
szaki nyilvántartóság felállítását, mikor erre az 
állásra nem kell új embert alkalmazni, mert 
van erre alkalmas tisztviselő és mikor e nyil­
vántartóság felállításához, szemben a Szolnok- 
csongrádi társaság bizottságával, éppen a mi 
bizottságunk ragaszkodik abból a célból, hogy 
érdekeltségünk apró-cseprő birtok nyilvántartási 
ügyeinek elintéztetése céljából ne kénylelenittes- 
sék az egyesült társ. tervezett székhelyére, 
Cibakhazára fáradni, hanem az eddig megszo­
kott helyen intézhesse el a társulattal minden 
ügyes-bajos dolgát. Cikkíró bizonyára maga 

1 sem érti, hogy miért kerülne ez évenként 4000 
koronába és miért volna ez. partialis szelevényi 
érdek csupán, mikor megvan a hozzá szükségei 
tisztviselő és helyiség cs mikor az összes ártéri 
birtukosság kényelme céloztatik általa. Hiszen 
a csongrádi ember szamára Cibakháza sokkal 
nehezebben megközelíthető, mint a szelevényi, 
vngv sasi, csépai ember számára és igy leg­
inkább a csongrádiak érdeke, hogy ne kénv- 
telemttessenek minden kis elintézendő ügyükben 
a távol központba fáradni.

Megfeledkezni látszik cikkíró arról is, hogy 
az 1835. XXIII. t.-c. 81. § a módot ad a föld­
mi velésiigvi kormánynak arra, hogy az össze 
függő öltözetekkel bíró szóban forgó három 
társulatot hivatalból egyesítse, mely esetben meg 
lennének fosztva az egyes érdekeltségek attól,

! a mi szempontunkból éppen nem kicsinylendő 
előnytől, hogy az egyesülés föltételeinek meg­
állapítása szabad egyezkedés tárgyát képezi.

! Most talán utoljára kínálkozik alkalom az előbb- 
ulóbb kétségtelen bizonyossággal bekövetkező 
egyesülés föltételeinek oly módon való meg- 

; állapítására, mely mód mellett é rdekeltségünk 
számára a lehető legtöbb előny biztosítható.

. Úgy hogy éppen a most kínálkozó kedvező 
alkalomnak elszalasztása idézne föl birtokossá­
gunkra többé soha helyre nem hozható vesz­
teségeket.

Feledésbe ment, vagy talán soha sem volt 
ismeretes a cikkíró előtt az a fontos körülmény, 
hogy a szomszédos társulatok mindegyike össze­
hasonlíthatatlanul jobb anyagi helyzetben van, 
mint a mi érdekeltségünk, mely meg alig he­
verte ki az alakulás utáni első évtized nehéz 
válságait. A Tóköze istvánházi társulat olyan 
kedvező helyzetben van, hogy kölcsöneinek 
törlesztésére éppenséggel nem, pusztán csak a 
csekély költséget igénylő fentartásra kell kive­
tést eszközölnie, a kölcsöntörlesztés részleteit 
fedezi az évi adóvisszatéritése. A Szolnok- 
csongrádi társulat szintén oly rendezett anyagi 
viszonyok között él, hogy majd 200.000 koro- 
nányi készpénzzel rendelkezik cs fentartási cé­
lokra alig negyedrészei kell kirónia érdekeltsé­
gére, mint nekünk. Ha már most egyáltalában 
áll pedig áll - az, hogy az egyesülésben 
erő van, mennyivel inkább igaz az, hogy a 
gyengébbnek erőviszonyai csak javulhatnak az­
zal, ha a nála tehetősebbekkel, erősebbekkel 
szövetkeznie sikerül. Kelemen Imre.

HÍREK.

Mai ünnepélyünk programmja. Mai napra 
tervezett szabadságünnepünk a következő pon­
tozniuk szerint lesz megtartva : 1. Himnusz.
Énekli a tanuló ifjúság. 2. Megnyitó beszéd. 
Tartja dr. Szarka Mihály, a Függetlenségi és 
4.8 os Népkor elnöke. 3. .,Talpra magyar“ sza­
valja *V 4. Ünnepi beszed. Tartja Hegyi Antal.
• >. A Kossuth szobor megkoszorúzása Faragó 
Aulai országgyűlési képviselő áltál 0. Torony­

zene. Adja Hozó Andor. 7. Záró beszéd. Iartja 
dr. Szarka Mihály. 8. Szózat. Énekli a tanuló 
ifjúság. Kedvező idő esetén kétségkívül talpon 
lesz az egész lakosság.

Fekete hét. A mai naptól fogva husvét 
ünnepéig a képek és feszületek a templomban 
gyászlepellel vannak bevonva annak emlékére, 
hogy a zsidók vita közt n Jeruzsálem! temp­
lomban Krisztust megakarták kövezni. De ő el­
rejtő magát és titkon kiment a templomból. így 
lepellel takarva maradnak a feszületek nagy 
pénteken a délelőtti szertartásokig. A képek pe­
dig a nagyszombati miséig.

— Fájdalmas péntek. A ránk következő pén­
teken (márc. 18.) lesz a hét fajdal mű Szűz ün­
nepe, mely búcsúnapja a temetői kápolnának. 
Azért kedvező idő esetén e nap körménél megy 
reggel a 8 órai szent mise után, a temető ká­
polnájába, hol szent beszéd cs mise tartatik.

— Orgonánk ügye Folyó hó 10-én este ér­
tekezlet volt, a létesítendő új orgona ügyében, 
a plébánián, melyen nagys. és ft. Porubszky 
József apát-plébános elnöklete alatt resztvettek : 
Nagypál Imre községi bitó. Sólya Gyula fő­
jegyző, Eszes Mátyás, Pesthy Tihamér állomás­
főnök, Kalmár Illés főkán tor, Szabados József, 
Hegyi Antal és Balog Étok. Ezzel az orgona 
a megvalósulás állapotába jutott, a mennyiben 
az értekezlet, miután a kivitelre szükséges ösz- 
szeg, kétezer korona híján együtt van, abban 
állapodott meg, hogy a Riger testvérek impo­
záns tervét elfogadja, velük a szerződést meg­
köti és jóváhagyás végett a megyés főpásztor 
elé terjeszti. Egyszersmind odahat az értekez­
let, hogy az. új orgona készen legyen az ez évi 
Nagy boldogasszony napjára.

— Istentisztelet. Március 15-én, kedden, dél­
előtt 9 órakor, hazánk jólétéért ünnepélyes apáti 
szent mise fog plébániai templomunkban tar­
tatni.

Hamis a zúzája. Az ószeresek hajdani 
lapja múlt vasárnapi számában Hieronymi Ká­
roly, kereskedelmi minisztert, ajánlgatja kép­
viselőjelöltnek Csongrádon. Ami azért feltűnő, 
hogy csak nemrégiben jelentette ki nagyhangon 
a „Tiszavidék“ kötődéseire, hogy ő csak olyan 
jelöltet támogat, ki programmjába fölveszi az 
általános, titkos szavazással egybekötött válasz­
tói jogot. Nos az a kormány, melynek Hieronymi 
is tagja, ugyancsak nem pártolja az általános, 
titkos választói jogot, mikor annak legnagyobb 
ellenségével, Tisza Pistával szövetkezik. Ugy- 
látszik tehát, hogy egy kis iglói pénzmagra 
volna már szükség Csongrádon, s csupán erre 
a célra találódott ki a Hieronymi képviselő­
jelöltsége. E hírrel kapcsolatban lapunk zártakor 
biztos forrásból értesülünk, hogy Hieronymi 
Károly fölléptetése Csongrádon befejezett dolog. 
Tehát a megye ószeresei nemcsak maguk hó­
doltak be a mai alkotmányellenes kormánynak, 
hanem nagyobb dicsőség okáért a csongrádi 
ószereseket is beugrasztják egy erkölcstelen 
választásba.

Áthelyezés. A harmadik segé.llelkészi ál­
lás, amely csak a napokban lett betöltve, ismét 
megüresedett. Fehér András segédlelkészt, aki 
községünkben két és fél évig buzgón munkálta 
a hívek lelkiiidvet, a megyés püspök Kiskun­
félegyházára helyezte át. A hívek sokaságának 
könnye és áldása kísérte a buzgó lelkipásztort 
új állomására.

— A szegedi kiruccanás. Múlt vasárnap nagy 
cécó volt S'.egede i. Tisza Pista, a Kálmán ha, 
tett nagy kiruccanást Szegedre, hogy szervezze 
a császári-királyi muszkapártot. Ezen nem épen 
dicsőséges és hazafias vállalkozáson vármegyénk 
urai is képviseltették magukat dr. Cicatricis 
Lajos alispán és sógora Fekete Márton elnök­
lete alatt. Hát bizony nagyon elszomorító jel­
lemvonása megyei intelligenciánknak, hogy ilyen 
hazafiatlan szerepekben tetszeleg magának.

A közgyűlésből. A hétfőn délelőtt tartott 
közgyűlés határozataiból röviden említjük, hogy 
az anyakönyvi hivatal vezetésével Sólya Gyula 
főjegyzőt hízta meg a közgyűlés. Az ő ügy­
körét pedig részben megosztotta Faragó Péter 
cs Tóth József jegyzők között. A Horváth 
Mihály történetíró Szentesen létesítendő szob­
rára 200 koronát, a nagytemplomi új orgonára 
pedig 500 koronát szavazott meg a közgyűlés. 
Várad! Erzsébet óvónőnek nem emeli fel lak­
bérét, sót az eddig fizetett lakbért is visszakö­
veteli az államtól, mert az államosítási szerző-
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de* f ?u,U a„líin,lol< es tanítónők s Így az óvó-
n°< lakbér - leimenye is az államot' terhelik 
Folyamodik továbbá a közgyűlés az esti hét 
oras motor menetrendének olyatén megváltoz­
tatásáért hogy Budapest felé is csatlakozása 
legyen. Uj iskolákat létesít a nagyrétben a vár­
hatón es a márnái rétben a Jógerháton tiz-tiz 
ezer korona költséggel. A munkás házhelyek 
vételarat pedig megtérítteti a vármegyével a 
munkás hazak coljaira fölvett egy millió kora- 
nas kölcsönből.
, To?^árCÍUS !5ike a P°'ö- leányiskolában.

1848. évi márciusi nagy napok emlékét a 
helybeli állatni polgári leányiskola ez évben is 
megüti népit. Az ünnepély műsora a tanulók 
áltál előadandó ének és szavalatokból, továbbá 
az iskola igazgatója, Kövényházy Antal által 
mondandó ünnepi beszédből fog állani. Az ünne­
pély ló én (kedden) délután 4 órakor tartatik 
az intézet tornatermében, melyre a szülők 
tanügybarátok s az ünnepély iránt érdeklődők 
ezúton is meghivatnak.

Változás a megyei tisztikarban. Hírlik 
hogy dr. Cicalricis Lajos alispán helyét fő­
ispánná történt előléptetése folytán, az alispáni 
székben dr. Nagy Sándor megyei főjegyző fogja ' 
elfoglalni. Főjegyzőnek pedig dr. Csúcs János 
csongrádi_ főszolgabírót fogják bevinni, kinek 
helyéi e Fekete László mindszenti szolga bírót, I 
a Fekete Márton fiát, fogják csongrádi főszolga­
bírónak küldeni. így hát érthető, hogy miért j 
volt Fekete Márton a megyei gyűlésen a kor- i 
inánv részére szállított bizalomnak jobb ügyhöz ' 
méltó szószólója.

- A választók névjegyzékének kiigazítása.
A központi választmány folyó hó 8-án délelőtt i 
tartott üléséből Hegyi Antal elnöklete alatt Ko- I 
vács Klemért és Máté Jánost küldötte ki a jövő : 
évi országgyűlési képviselők névjegyzékének ősz- ; 
szenilitására. A bizottság Kovács Elemér hiva- 
talos helyiségében, ma re. 14. és Ifi. napjain \ 
lógja ezen megbízatását teljesíteni, mely alka­
lommal jogukban áll a választóknak, a jegy­
zékbe leendő felvétel céljából, a küldöttség'előtt 
személyesen jelentkezni.

Cicatricis Lajos főispán. Valóra vált a 
hir, hogy a törvénytelen kormány dr. Cicatricis 
Lajos alispánt nevezte ki megyefőnöknek. Be- ; 
iktatása e hó 19-én megy végbe a következő ! 
sorrend szerint: I. Ünnepélyes istentisztelet d. 
o. 9 órakor a r. kath. templomban. 2. I). e.
10 órakor a vármegye törvényhatósági bizott­
ságának rendkívüli közgyűlése. 3. Délben fél 
12 órakor küldöttségek fogad.isa. 4 D. u. 1 
órakor diszebéd a Petőfi szálló nagytermében. 
Bizony ez nagyon szomorú ünnepély lesz, mely­
ből aligha kérnek a hazafias érzelmű megye­
bizottsági tagok.

Adakozások az új orgonára. Az új orgo­
nára folytatólag adakoztak: Nagypál Illés 100 
K, Kők ni Sándor 200 K, Forgó József és neje 
200 K, Bukrosi birtokosok 1000 K, Rózsa fűzér 
társulat 1000 K, Csongrád község 500 K, Ifj.
Cs. Forgó József 300 K, Máté János ion R\ 
Hegyi Antal 50 K, Csongrád városi takarék 100 
K. Összesen 3550 K. Az eddig befolyt összeg 
14.998 K 65 fillért tesz ki. •

Közművelődési előadás. Folyó hó 
ma vasárnap délután, 4 óra helyett 5 
kezdődik a közművelődési felolvasás, 
rammja a következő : 1. Történet a Köröspar­
ton. Szavalat. Előadja : keökényesdi Papp FJlelka.
2. Elmélkedés az érzékeken túli világról. Fel­
olvasás. Tartja: dr. Dékány Béla. 3. Vonós 
négyes. Előadja : Farkas Balázs és zenekara.

Megkezdődik a hajójarat. A gőzhajójára! 
Szolnok es Szeged közt folyó hó 15-én, kedden 
indul meg p. múlt évben is érvényben volt me­
netrend szerint. Az első menet Szolnokról Csong- 
radra 15 én délután történik, másnap hajnalban 
Ledig Csongrádról Szegedre megy a hajó. A 
menetdijak szintén a régiek maradtak.

Szőlős gazdák saját érdekükben kérjék 
egy levelezőlapon a legújabb árjegyzéket Nagy 
',ílbür szőlőnagvbirtokostól Kóly (Bihar megye).
Sok fontos, hasznos tudnivaló van c kitünően 
’Szerkesztett könyvben.

Az ideális kút. Bátran nevezhető ennek , 
jlz •’Omega" l.ánckút, amely amellett, hogy a j 
"golcsobh az összes ismert kútszerkezetek kö- 

■ ott, egyúttal a legkünyebben kezelhető, gyér- i 
'"(-'k is elhajthatja. A legtöbb vizet adja. Soha 

• ncm Ftg.V Karbantartásához nem kell szak

Ulla!.
eltelem s emellett három évi jótállással szállítja 
es al itja be a „Magyar Lánekút vállalat" amely­
nek hirdetésére felhívjuk b olvasóink figyelmét. 

— A munkásblztositó pénztár választása. A
szeged! kerületi munkásbiztositó pénztár köz­
gyűlési kiküldötteinek választását a csongrádi 
munkaadók és biztosított munkások ma vasár­
nap tartják meg Csongrád község tanácstermé­
ben. A szavazás reggel 9 órakor kezdődik és 
, 'S tart, míg szavazó jelentkezik. A szavazást 
úgy a munkaadók, mint a munkások (akár 
lei bak akár nők, segédek vagy tanoncok) csak 
személyesen, igazolvány mellett gyakorolhatják. 
A szavazás szavazó lapokkal történik.

! - Női kalapkiállitás. Schweiger Nővérek
Kiskunfélegyházán Kossuth utca 21. szám alatt 

I a volt dr. Propper fele házban, női kalapkiál- 
litasukut megnyitották. A legmagasabb igénye 

I két kielégítő női kalap modellek, egyszerű in- 
'eze." ®s :m8°l kalapok, sport sapkák', gyermek 

I IFl1’otok es kalapok, továbbá gyászkalapok dús 
j választékban állandóan raktáron vannak. A vi- 
j ^el'rű* jövő közönség részére, tekintettel az úti- 
I költségre, jutányosabb árt számítanak, s ezért 
! a n,1gyéidemű közönség mielőbbi becses láto- 
I galását kérik.
I Tüzek. Folyó hó 7-én KTaxner Antal
j szö|őjében a kunyhó leégett. A szőlőben volt 
I napszámosok a kunyhóban szalonnát sütöttek, ! 
I s valószínűleg onnét keletkezett a tűz. A kuny- I 
! hóban gazdasági eszközük is égtek meg, ezért ! 
i a kár 800 koronát tesz ki , mely azonban biz- l 

tositas utján megtérül. — Folyó hu ll-ére vir- 
iadó éjjel pedig Lekrincki Mihály pacsirta-utcai 
háza égett le valószínűleg gyújtogatás folytán. I 
A csendőrség már nyomában is van a tettesnek. | 
A kár 1500 korona. A leégett épület biztosítva ! 
volt.

Örvendetes esemény. Tudatjuk a tisztelt :
közönséggel, hogy városunkban a „Gondviselés“ j 
oisz. központi temetkezési scgelvzö társulat helyi 
egyesületet létesített, amely igen örvendetes fo- ! 
gadtatásra talált, amennyiben rövid 1 havi len- I 
alias alatt a tagok létszáma 120 ra emelkedett, i 
Temetkezési segély 100 koronától 1000 kom- j 
"% jegyezhető csekély félévenként fizetendő ! 
dijait mellett. Behatásnál előre fizetni nem kell. : 
F-gyben jelezzük, hogy ezen humánus emberba- I 
táti intézményhez maga az állam 400.000 koroná- 
\ al járult, úgyszintén a Gazdák biztosító szö­
vetkezete tetemes összeggel támogatta, ú,rv 
hogy ma már az alaptőke meghaladja a 'báróin 
millió koronát. Bővebb felvilágosítás nyerhető 
ts beit atkozni lehet Kiss Imre Szentesi-körű ton 
levő üzletében.

zik maguknak a bajt. Mert nekik jobban impo­
nál egy pesti Irak kos vigéc mézes-mázos sza\a, 
a ki csak jót tud mondani I

Itt helyben van egy tekintélyes polgártársunk, 
a ki maga is csongrádi lakos, Lévai Gyula, a 
ki azok közölt dolgozik és él, akákkei üzleti 
összeköttetésbe kerül, aki nem papiroson mu­
tatja be a szeikezetet, hanem a raktáron levő 
dara hjai közül saját szemével és kezével válo­
gathat az illető vevő s személyes tapasztalatai 
alapján kötheti meg a vásárt. Ennek vagyoni 
garanciája csak különb biztosíték a gazdáknak 
mint az egyszer látott vidéki ügvnük minden 
jót ígérő mosolygó arca!

A dolog érdekelvén, utána jártunk és meg­
tudtuk, hogy azokat a vetőgépeket, a melyeket 
a mi léprevilt polgártársaink venni szereltek 
volna, melyre nézve az egyezségben 239 -250 
fit vételár fizetésére kötelezték magukat Lévai, 
Gyula polgártársunknál 150 fit ért szerezhető be.’

Az eset okulásra mindenesetre jó. Regi köz­
mondás : saját kárán tanul a magyar.

Azt hisszük", ezeknek közreadásával jó szol­
gálatot teszünk legalább azoknak, a kik eddig 
még rászedhetők nem voltak.

Kiadók és laptulajclonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Bozo ús .Instil) küllyvnyomJúja.

Üvegből táplált
g> ci mekek, rozsás és teli arcukká, erősekké és 
életvidámakká válnak, ha

SCÖlL-íéle csukamájolaj FJMULSIÓ-t 
adnak nekik.

A Scott-féle Emulsió-ban
levő tiszta és könnyen emészt­
hető táplálék, gyorsan jóváteszi a 
táplálkozásnak akármely fogyat­
kozását.

A SCOTT-féle EMlJLSlÚ-t na­
gyon szeretik" krémszerű izéért. 
Kitűnő bármilyen okból eredő erő­
hanyatlás es gyengeség ellen.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a leg­
kiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 filler. 

Kapható minden gyúgytárban.
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Az i'mulsió vá­
sárlásánál a 

SCOT T-fólc 
módszer véd­
jegyét — a ha­
lászt — kérjük 

figyelembe

Rászedett gazdák. Kiadó lakások.

13-án, 
órakor 
Prog-

Még ma is vannak könnyen hivő, különben 
az értelmesebb birtokos polgártársak közé szá­
mitó emberek, — a kik a vdéki cégek nagy­
hangú utazóinak, — fűt-fát Ígérő üzérkedései­
nek felülnek — lépte mennek.

Mert a közelmúltban tette tiszteletét a csong­
rádi gazdák közölt gazdasági eszközöket, leg­
inkább vetőgépeket árusító néhány ügynök, a 
kik képesek voltak elhitetni 8 — 10 értelmes gaz­
dával, hogy ők a papiroson megmutatott leg­
jobb fajta vetőgépet tudják szállítani 8 -10 évi 
törlesztésre, vagy ha még ez az idő is kevés 
nekik, oly időben történendő fizetésre, a mikor 

i gazdasági viszonyaik azt megengedik, és hogy 
ezeknek 250 frt vételára nevetséges potom ár.

Alá is Íratják a jámborokkal a megrendelő 
ivet és ezzel aztán gazdáink meg is pecsételik.

Jönnek" a gépek szaporán, mint a hogy a 
legutóbbi fogásnál is megérkeztek s akkor tágra 
nyitott szemekkel van nekik mit nézni, van mi­
ért a koponyát a falba verni, mert bizony u 
„tölcséres" vetőgép helyett épen az a „gegös“ 
vetőgép érkezik, a mit soha életükben nem akar­
tak (ugyanazon árban), és hozzá még a bér­
mentve alkudott küldemény utánvétellel van ! 
spékelve, a 8 —10 15 éves törlesztéses idő he­
lyett pedig csak szerény 3 év alatt fizetendő ki 
a vételár kamataival együtt, így tartja a rende­
lési tudósítás.

Ekkor aztán van lótás-futás, hogy mit csi­
náljon, hogyan segítsen önhibája folytán önma­
gán, de bizony azon legtöbbször segíteni ncm 
lehet, vagy ha lehet is, a szabadulásnak is meg 
kell adni az árát.

F.z a mi magyarjaink hibája. Önmaguk szer-

1 ekulies Sándornak a 
Szivák-téren lévő há­

zában két lakás, melyek több szobából és mel­
lékhelyiségekből állanak, továbbá egv üzlethe­
lyiség azonnal kiadó. Értekezni lehet Schvarcz 
Ignacenl Szentesi-körűt 9. szám alatt, vagy a 

tulajdonossal levél utján Kisteleken.

Kiüflrt h!/ác tiácsi Mihúlvné Úri-utcaIXIdUU IdKdS. :j7 sz.-lm nl.mj házában
egy három szoba, konyha, kamra es speizból 
álló lakás haszonbérbe kiadó. Bővebbet a ház­
nál és Cinóber Kálmán lisztkereskedőnél lehet 

megtudni.

Eladó ház. A X asút-utca 59. szám alatt 
épülő Bacsa-féle ház, mely 

all 2 kétszobás lakásból, pince es mellékhelyi­
ségekből, szabadkézből eladó. El nem kelés 
esetén április 24-től haszonbérbe kiadó. Bőveb­
bet Hatvani György Félegyházi-út 28. sz. alatti 

üzletében.

Kiadó lakás.
Jonnnovits Istvánnak a gint Andrássy-utcában 
levő házánál 4 szobás lakás, 2 konyhával és 
ahhoz való mellék épületekkel együtt szt. György 
naptól kiadó, esetleg 200 négyszögöl kert, sző­
lővel es gyümölcsfákkal együtt szintén kiadó. 
h\ tekezni lehet a tulajdonossal Justh Gvula-utca 

31. számú lakásán.

Eladó oszlopok.
Draskovics Dezső házánál Ü'JO darab lugasnak 

es kéri testi ok való oszlop van claJó.
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CSONGRÁDI UJSAG II. szám.

j Magyar Vulkáncementgyár Részvénytársaság
I Központi iroda: Budapest, V., Sas-u. 25. sz. Telefon: 107-16. - Gyártelep: Selyp. Telefon: Hatvan 46.Budapest,

Elsőrendű selyp! portlandcementet, Vuikánportland cementet 
minőségűt, mely a portlandcement szabványait S0 °j0

Kitűnő
50 VKal túlhaladja.

? le.íi ■J

A világ legjobb, leybizto-
sabb. és legolcsóbb kút- 

szivattyuja az

Omega lánckút
Mert nagyon sok vizet ad, 
Mert gyermek kezelheti, 
Mert soha he nem fagy, 
Mert soha nem romlik, 
Mert mindenki felszerel­

heti és karbantarthatja.
3 évi Jótállás. Árlap ingyen.

MAGYAR LÁNCKÚT VÁLLALAT
Farkas J. Budapest, Felsö-Erdösor 12.

Eladó ház. Pozsár Józsefnek az Úri-ut­
cában lévő újonnan épült 

háza, kedvező feltételek mellett, eladó hl nem 
Ívelés esetén azonnal haszonbérbe kiadó. Értekez­
hetni lehet vasárnap és ünnepnap nevezett háznál.
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

R61hyPeómeetefií cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázunk 

és határozottan RETHY-félet kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY félét fogadjunk el!

Kiadó üzlethelyiségek.
Dr. Bük Hermannak | tactéri házánál, 3 utcai 
üzlethelyiség, 1 utcai pince és egy' jégverem 

azonnal kiadó.

Hirdetmény.
Csongrád községnél építendő két tanyai iskola felépí­

tésére zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.
A tanyai iskolák a község által megszerzendő s a j 

nagyrétben fekvő úgynevezett „Válllátti-i dombon, valamint 
a márnái rétben fekvő úgynevezett „ Logerliát“-i dombon 
fognak kiépíttetni Külön ajánlat teendő úgy a nagyréti, 
külön ajánlat a mániái réti iskoláknál mindennemű mun­
kára (I. fold es kőmives munka, II. ácsmunka, 111. aszta­
los munka, IV. bádogos munka.)

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fenti mun­
kálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, szabály­
szerűen kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban el- j 
helyezett ajánlataikat a községi elöljárósághoz címezve, 
„Ajánlat a csongrádi nagyréti (márnái réti) iskola föld és 
kőmives munkálataira" hasonló felirattal ellátva, egv kö­
rönné bélyeggel felszerelve, Csongrád község iktató hivata­
lába az 15)10. évi március hó 30-án d. u. 5 (káig annyi­
val inkább adják be, mert az elkésett ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Megjegyeztetik, hogy mind a két iskolára vagy az is­
koláknál előforduló különnemű munkákra együttes ajánlat 
nem tehető, hanem az ajánlatot tevő mindkét iskolára, 
vagy az iskoláknál előforduló mindennemű munkára ki­
várnia vállalkozni, akkor ajánlatait külón-külőn borítékba 
téve, külön-külön taitozik megtenni.

Ajánlati összeg 10 0 u-a a községi letétpénztárban kész­
pénzben, o vaduk képes értékpapírokban, vagy takarékpénz­
tári betvtkönyvecskében elhelyezendő s az ajánlathoz a le­
tétbe helyezést igazoló nyugta csatolandó.

A felt teleknek meg nem felel > ajánlat >k vagy utó aján­
latok figyelembe nem vetetnek. A vonatkozó költségvetési 
előirányzat Csongrád község II. jegyzői hivatalánál a hi­
vatalos urak alatt barmikor betekinthető.

A beérkezett ajánlatok március 31-én fognak elbíráltatni.
Csongrád, 1U10. március 11.

Kovács Elemen jegyző

Dr. RÓTH SÁNDOR gyakorló orvos 
Csongrád községijén letelepedett 
és gyakorlatát megkezdte. Lakása 
Szentesi-körűt 33. sz. a. Tekulics 

Mihály (gépész) házában. 
Rendel: d. e. 8-9 ig, d. u. 2-3-ig.
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BRÁDY féle gyomorcseppek
a Máriaczelli Sziiz Mária

védjegyjyel ellátva,
melyeket Máriaczelli gyomorcseppcknek
nevez a nép, harminc esztendő óta úgy 
beváltak, hogy nélkülözhetetlenek min­
den háztartásban. I". cscppcknvk utól- 
crhetetleniil jó hatása van mindennemű 
gyomorrontás. gyo;norégés, székreke­
dés. fej- és gyomorgörcsök, hányás, ál­
matlanság, vei szegénység s sápkór ellen.

Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy kis üveg 80 f, nagy üveg 1 K 40 f, 
H üveg f) K, 3 duplaüveget 4 K .00 f 
franko küld a készítő Brády K. gyógy­
szertára a „Magyar Királyhoz“ Wien 
I. Eluisclnmirkl 1. Depot 241.

(•gyűljünk a véd jegyi \ mely a Má­
riaczelli Sz. Máriát ábrázolja, a vörös 
színű csomagolásra cs aláírásra, mely 
az oldalt levő kép másolata.

Aki kellemes,
w
W
W
w

egyenletes meleg lakást óhajt, 
az rendeljen tűzálló agyagból 
.... készült cserépkályhát ..

MÄZURÄ VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szale­

ni á ha vágó munka készítőjénél

Szentesen, a vasútállomás mellett.

<(/
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Órajavitás.
Szőllősy Balázs órás értesíti Csongrád város 
t. közönségét, hogy lakásán : Juslh Gyula-utca 
4. szám alatt, bármilyen óra és ékszer javítást 

elvállal olcsó árak mellett.
.399:5

SZŐLŐSGAZDÁK!
Homokon és 

földön.
kötött

A ki borait minden­
kor jó áron és hamar 
akarja eladni, ültesen 
Delaware szőlőt szán­
tóföldekre is. és ha a 
hiányzó tőkéit ezzel pó 
tolja, az ilyen vegyes 
bor oly finom lesz, hogy 

drágán és hamar elkel.
Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük és 

bizonyítják a nagy borkereskedők, akik (SO 
80 koronáért is megveszik hektóját, ha 
százezer hold ilyent termelne is. Permete­
zés nélkül n múlt évben is peronosporá­
tól mentes nagy termést adott (holdanként 
35 hektó.)
Vesszőre! árjegyzék ingyen s bérmentve.
NAGY GÁBOR szölönanyhirtokos KÓLY

posta, távirda és távbeszélő «Állomás.
Levelezés magyar, német, horvát, szerb, román nyelven.

:0

:©e>v m£ m 1
-b.x . • A v.C

t%-V VC'
V'V 'V. t

4
©:

ii** v-t-1* , ■ f
Vb,A .4

•Xvi/jX -V

EREDETI „CHRISTOPH“!
benzin szivógáz-niotorok. lokomobilok s

NYERSOLAJ MOTOROK
ma az első helyen állanak.

A „C H R I STO P H“ név garancia.
75 éves kísérletek es tapasztalok eredménye.

Kérjen árjegyzéket
DÉNES B. "",0rsl,fflls,a
BUDAPEST, V. LIPÓT-KŐRÚT15.

Óh jaj!

■ Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek. 

Doboza I kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér. 
Fö- és szétküldés! raktr :

„NÁDOR" GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI. Váci körút 17. sz.

Kapható Csongrádon:
Barna Henrik, Löw Adolf és Wiesner Lajos 

gyógyszertárában.

Éljen I

Egger mellpasztillája 
csakhamar 

meggyógyított!


